

**II. Текстовая часть Доклада**  
**о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности**  
**деятельности органов местного самоуправления Москаленского**  
**муниципального района Омской области за 2022 год и их планируемых**  
**значениях на 3-летний период**

**Краткое описание Москаленского муниципального района  
Омской области**

Москаленский муниципальный район Омской области (далее – Москаленский район) расположен в западной части Омской области и входит в Центральную экономическую зону Омской области. На севере он граничит с Называевским, на северо-востоке – с Любинским, на востоке – с Марьяновским и Шербакульским, на юге и юго-западе – с Полтавским и на западе – с Исилькульскими муниципальными районами Омской области.

Площадь муниципального района составляет – 2,5 тыс. кв. км, или 1,8 % от территории Омской области.

Основными природными ресурсами района являются:

- глины (суглинки) – кирпичное сырье, которое служит сырьевой базой для кирпичного завода района;

- подземные воды, применяются для хозяйствственно-бытовых нужд. Потребность в подземной воде для хозяйствственно-бытовых нужд удовлетворяется полностью. Питьевой водой район снабжается по двум водоводам: южная часть района по Шербакульскому с диаметром водовода 300 мм, северная часть – по Любино-Исилькульскому водоводу диаметром 500 мм;

- лесной фонд – 10,9 % площади района.

На территории района расположено озеро Эбейты, в котором разведано единственное в области месторождение минеральных солей. Озеро располагает значительными ресурсами рака, артемии, салимы, которые могут быть использованы при рыбоводстве в качестве корма, имеется большой потенциал запасов лечебных грязей (тип грязевых отложений аналогичен грязям озера Караби в Новосибирской области).

Обслуживание жителей Москаленского района осуществляется автомобильным и железнодорожным видами транспорта. Все населенные пункты района обеспечены регулярным транспортным сообщением.

Общая площадь земельных ресурсов составляет 247,8 тыс. га, из них 183,7 тыс. га – сельскохозяйственные угодья.

Москаленский район включает 56 сельских населенных пунктов и один рабочий поселок, 12 администраций сельских поселений и 1 администрация городского поселения.

Среднегодовая численность населения района за 2022 год составляет 26,7 тыс. человек, плотность населения – 10,7 чел./кв. км.

Экономика района представлена следующими отраслями: сельское хозяйство, промышленность, торговля и общественное питание, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт.

## 1. Экономическое развитие

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2022 году составило 160,53 единицы, что на 2,1 % выше уровня 2021 года (157,3 единиц).

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в Москаленском районе в отчетном 2022 году составила 49,29 %, что на 0,09 процентных пункта выше уровня 2021 года (49,2 %).

В районе действует муниципальная программа «Повышение качества управления муниципальной собственностью и развития малого и среднего предпринимательства в Москаленском муниципальном районе Омской области», в которой предусмотрена поддержка малого предпринимательства.

Одним из основных направлений поддержки субъектов малого предпринимательства является финансовая поддержка. За 2022 год три начинающих предпринимателя получили грантовую поддержку на общую сумму 650 тыс. рублей.

За 2022 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил 15764,3 рубля, что на 0,6 % выше уровня 2021 года (15665,9 рублей). В отчетном году сельхозтоваропроизводителями закуплена сельскохозяйственная техника и оборудование животноводческого и растениеводческого направлений.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Москаленского района в 2022 году составила 87,22 %, что на 0,52 процентных пункта выше уровня 2021 года (86,7 %). Увеличение данного показателя произошло за счет формирования и оформления населением новых земельных участков для индивидуального жилищного строительства, пастбищ, сенокосов.

В 2022 году доля прибыльных сельскохозяйственных организаций (для муниципальных районов) составила 66,7 %, что на 8,3 процентных пункта ниже уровня 2021 года (75 %). Снижение доли прибыльных организаций произошло по причине закрытия в конце 2021 года одной прибыльной организации — ООО «Нива».

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 81,5 %, что на 0,3 процентный пункт ниже уровня 2021 года (81,8 %). Улучшение показателя связано с тем, что в отчетном году был произведен ремонт автомобильных дорог в р. п. Москаленки, с. Шевченко и с. Ильичевка.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального, городского округа (муниципального района), в общей численности населения муниципального, городского округа (муниципального района) отсутствует.

В 2022 году среднемесячная номинальная начисленная заработка плата крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в районе составила 35009,5 рублей, что на 13,4 % выше показателя 2021 года (30874 рубля). В планируемом периоде 2023 – 2025 годы планируется рост данного показателя за счет повышение заработной платы в бюджетных учреждениях и осуществление постоянного взаимодействия с работодателями по вопросу обеспечения роста средней заработной платы.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2022 году составила 25126,6 рублей, что на 16,2 % выше уровня 2021 года (21617,6 рублей). В планируемом периоде показатель будет удерживаться на уровне средней заработной платы в регионе.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 32689,4 рубля, что на 17,3 % выше уровня 2021 года (27858,8 рублей). В планируемом периоде показатель будет удерживаться на уровне средней заработной платы в регионе.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 43754,7 рублей, что на 27,9 % выше уровня 2021 года (34211,4 рубля). В планируемом периоде показатель будет удерживаться на уровне средней заработной платы в регионе.

В 2022 году среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 32215,4 рубля, что выше на 21,8 %, чем в предыдущем году (26443,6 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта в отчетном 2022 году составила 28869,9 рублей, что на 24 % выше уровня 2021 года (23285,4 рубля).

## **2. Дошкольное образование**

В 2022 году значение показателя «Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет» составила 39,3 %, что на 0,1 процентный пункт выше уровня 2021 года (36,2 %). Увеличение показателя связано с уменьшением в отчетном году общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет на 202 ребёнка (в 2021 году – 2 502 ребёнка, в 2022 году – 2 300 детей). Количество мест в дошкольных образовательных учреждениях не уменьшилось.

Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет в отчетном 2022 году составила 3,21 %, что на 1,98 процентных пункта ниже уровня 2021 года (5,19 %). Очередность состоит из детей в возрасте до 3-х лет. Снижение показателя связано с тем, что

снижается количество новорождённых детей, соответственно и снижается количество детей, поставленных на учет в систему АИС - комплектование. Путевки предоставлялись всем желающим поступить в дошкольное учреждение в возрасте 3 – 6 лет.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, в 2022 отчетном году составила 33,3 %, что осталось на уровне 2021 года (33,3%). Зданиям трех дошкольных образовательных учреждений (МБДОУ детский сад «Радуга», МБДОУ детский сад Мишутка», МБДОУ детский сад «Солнышко»), из девяти имеющихся в Москаленском районе, требуется капитальный ремонт. Информация о включении данных детских садов в перечень объектов, планируемых к участию в программе капитального ремонта образовательных организаций на 2022 – 2026 годы направлена в Министерство образования Омской области.

В планируемом периоде 2023 – 2025 годы показатель будет сохранен на уровне достигнутого до окончания реализации программы капитального ремонта образовательных организаций.

### **3. Общее и дополнительное образование**

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составляет 0,85 %, что ниже уровня 2021 года (2,13 %) на 1,28 процентных пункта.

В 2022 году на ЕГЭ зарегистрированы были 117 человек, из них 1 человек не прошел ГИА-11, тогда как в предыдущем 2021 году не прошли ГИА-11 3 человека из зарегистрированных на ЕГЭ 141 человек.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила в 2022 году 78,26 %, что осталось на уровне 2021 года.

Показатель сохранился на прежнем уровне, так как одно здание требует капитального ремонта (МБОУ «Москаленский лицей») из 23-х образовательных учреждений, имеющихся в Москаленском районе.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составила 4,35 %, что осталось на уровне 2021 года. Одно общеобразовательное учреждение признано требующим капитального ремонта (МБОУ «Москаленский лицей»). Соответствующая информация направлена в Министерство образования Омской области для включения данного общеобразовательного учреждения в перечень объектов, планируемых к участию в программе капитального ремонта общеобразовательных организаций на 2024 – 2025 годы.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 89,7 %, что на 0,6 процентных пункта ниже уровня 2021 года (90,3 %). Уменьшение показателя произошло в связи с тем, что увеличилось количество детей с хроническими заболеваниями в сравнении с предыдущим 2021 годом.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 6,37 %, что на 0,67 процентных пункта ниже уровня 2021 года (7,04 %). В Москаленском районе одно общеобразовательное учреждение (МБОУ «Гимназия им. Горького») работает в две смены. Во вторую смену занимаются 2-е классы, 4-е классы, 6-е классы и 7-е классы. Снижение данного показателя в отчетном году связано со снижением количества обучающихся во 2-х, 4-х, 6-х и 7-х классах МБОУ «Гимназия им. Горького».

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 17,4 тыс. рублей, что больше, чем в 2021 году (15,8 тыс. рублей) на 1,6 тыс. рублей, в связи с увеличением субсидии на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных организациях. В планируемом периоде показатель будет сохранен на уровне 2022 года.

Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2022 году, составила 77,5 %, что на 1,48 процентных пункта выше уровня 2021 года (76,02 %). В 2022 году увеличился охват детей дополнительным образованием за счет создания Центров «Точка роста» в 3-х общеобразовательных учреждениях Москаленского района: МБОУ «Звездинская СШ», МБОУ «Ивановская СОШ» и МБОУ «Шевченковская СОШ».

В планируемом периоде 2023 – 2025 годы предполагается рост данного показателя, прежде всего в связи с увеличением охвата детей дополнительным образованием за счет создания Центров «Точка роста» в 4-х общеобразовательных учреждениях Москаленского муниципального района: МБОУ «Алексеевская СОШ», МБОУ «Ильичевская СОШ», МБОУ «Краснознаменская СОШ» и МБОУ «Миролюбовская ООШ».

#### **4. Культура**

В 2022 году в соответствии с методическими рекомендациями по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры Омской области, утвержденными Министром культуры Омской области Ю.В. Трофимовым 26 августа 2020 года, уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составил:

- клубами и учреждениями клубного типа – 117 %, что осталось на уровне 2021 года;

- библиотеками – 111 %, что на 2 процентных пункта выше уровня 2021 года (109 %). Увеличение показателя связано со снижением численности населения района. Расчет фактической обеспеченности осуществлен на основе данных о численности населения по итогам переписи населения 2020 года;

- парками культуры и отдыха – на территории Москаленского района парки культуры и отдыха отсутствуют.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2022 году составила 11,86 %, что на 10,04 процентных пункта ниже уровня 2021 года (21,9 %). В Москаленском районе всего 59 сетевых учреждений культуры, из них 2 находятся в аварийном состоянии, 5 объектов требуют капитального ремонта. Улучшение показателя связано с проведением ремонта фасада здания КДЦ «Современник» на сумму более 9,6 млн. рублей: заменены витражи, окна, входные двери, отремонтированы крыльца, увеличена и облицована кирпичная кладка под витражами, облицовано здание металлокерамической плиткой. Так же, в отчетном году проведен ремонт фасада и входной группы Ивановского СДК на сумму более 2,3 млн. рублей.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, отсутствует.

## **5. Физическая культура и спорт**

Доля населения Москаленского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в отчетном 2022 году составила 43,2 %, что на 3,95 процентных пункта выше уровня 2021 года (39,25 %).

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2022 году составила 56,78 %, что на 6,54 процентных пункта выше уровня 2021 года (50,24 %).

Улучшение показателей в отчетном 2022 году произошло в связи со снятием ограничений связанного с пандемией «COVID-19»: взрослое население получило доступ к спортивной инфраструктуре образовательных учреждений для занятий физической культурой и спортом, а также были возобновлены в полном объеме тренировочные процессы среди школьников.

## **6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем**

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2022 отчетном году, составила 25,1 кв. м, что на 0,6 кв. м выше уровня 2020 года (24,5 кв. м), в том числе введенная в действие за год составила 0,1 кв. м, что на уровне 2021 года (0,1 кв. м). Увеличение произошло за счет снижения численности населения в 2022 году и в отчетном году общий ввод

жилья в Москаленском районе составил 2786 кв. м., что на 6,3 % выше уровня 2021 года (2622 кв. м).

В 2022 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 0,96 га, что на 0,04 га меньше, чем в 2021 году (1 га), в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,87 га, что на 0,37 га больше уровня 2021 года (0,5 га).

Снижение данного показателя в отчетном 2022 году связано с тем, что на территории района наблюдается ряд проблем, сдерживающих темпы роста жилищного строительства: низкая платежеспособность населения, отсутствие местных строительных материалов и др.

Подготовка новых территорий требует больших затрат, необходимо предусматривать в бюджете средства на создание инженерной, социальной инфраструктуры, ввод дополнительных энергомощностей и строительство автомобильных дорог.

В 2022 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

- объектов жилищного строительства – в течение 3 лет составила 23200 кв. м, что на 2854 кв. м меньше уровня 2021 года (26054 кв. м). Уменьшение показателя произошло в связи с тем, что два физических лица, взявшими в аренду земельные участки для индивидуального жилищного строительства, в отчетном году получили разрешение на ввод в эксплуатацию;
- иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет отсутствует.

## **7. Жилищно-коммунальное хозяйство**

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в отчетном 2022 году осталась на уровне 2021 года и составила 100 %.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального, городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 %, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального, городского округа (муниципального района), в отчетном 2022 году составила 75 %, что на 5,77 процентных пункта выше уровня

2021 года (69,23%). Увеличение показателя связано с изменением числа организаций, предоставляющих услуги в сфере жилищно-коммунального комплекса на одну единицу: всего на территории района осуществляют свою деятельность 12 организаций, предоставляющих услуги в сфере жилищно-коммунального комплекса, 9 из них являются частными. В предыдущем 2021 году было 13 организаций, одна из них в 2022 году специализировалась на оказании одного вида услуг – обслуживание жилищного фонда (в предыдущем году оказывала услуги водоотведение).

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в отчетном 2022 году осталась на уровне 2021 года и составила 68 %.

Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях 532 человек. В 2022 году 35 человек улучшили свои жилищные условия. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2022 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 6,6 %, что на 1,6 процентных пункта ниже уровня 2021 года (8,2 %). Снижение показателя связано с уменьшением финансирования в рамках государственных программ по улучшению жилищных условий.

## **8. Организация муниципального управления**

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2022 году составила 11,66 %, что на 1 процентный пункт ниже уровня 2021 года (12,66 %). Снижение данного показателя произошло в результате увеличения объема безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней, за исключением субвенций.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования предусмотрена на 2023 год к уровню 2022 года со снижением на 0,03 процентных пункта в связи со снижением в 2023 году объема безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней, за исключением субвенций. На 2024 год показатель запланирован с ростом на 2,36 процентных пункта к уровню 2023 года и на 2025 год – с ростом на 0,47 процентных пункта к уровню 2024 года соответственно.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) в 2022 году осталась на уровне 2021 года и составила 0 %.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, за 2022 год составил 0 тыс. рублей, что на 100 % меньше предыдущего 2021 года (13082,67 тыс. рублей). Уменьшение данного показателя произошло за счет того, что в 2022 году 9 объектов (строительство газопроводов и водопроводов),

находящихся в стадии оформления документации завершения строительства, были введены в эксплуатацию.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений за 2022 год отсутствует.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году составили 1434,05 рублей, что ниже на 11,08 % уровня 2021 года (1612,74 рублей), в связи с изменением в 2022 году методики определения данного показателя.

На 2023 год расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования предусмотрены с ростом на 5,1 % к уровню 2022 года - в связи с увеличением базового размера должностного оклада по младшей муниципальной должности «специалист» с 01 октября 2022 года на 10 %. На 2024 год расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования предусмотрены с ростом на 1,15 % к уровню 2023 года и на 2025 год с ростом на 1,16 % к уровню 2024 года.

Значение показателя «Наличие в муниципальном, городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана муниципального, городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)» в отчетном 2022 году остается без изменения – «да».

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Москаленского района за 2022 год составила 58 %, что на 11 процентных пункта выше уровня 2021 года (47 %). Улучшение данного показателя связано с тем, что в отчетном году были проведены работы по ремонту автомобильных дорог улицы Украинская в с. Шевченко, улицы Центральная в с. Ильичевка, а также улиц Пионерская, Транспортная, Мира и Первомайская в р.п. Москаленки. В 2022 году выполнены работы по обустройству пешеходных переходов и светофорных объектов в р.п. Москаленки возле «Лицея», детского сада «Теремок», детского сада «Радуга», «Гимназия им. Горького». Все проводимые мероприятия и работы в районе освящаются в социальных сетях. Кроме того, благодаря системе «Инцидент менеджмент» удается сократить напряжение граждан района в тех или иных вопросах к органам местного самоуправления. Время предоставления ответа гражданам в Москаленском районе составляет не более одного часа. Многие вопросы в отчетном году были решены положительно и получены благодарности граждан.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2022 году составила 26,7 тыс. человек, что на 0,8 тыс. человек ниже уровня 2021 года (27,5 тыс. человек). Снижение численности населения связано с тем, что в отчетном 2022 году число умерших (329 человек) превысило число родившихся (316 человек) и естественная убыль населения составила – 13 человек. Кроме того, число выбывшего населения (1132 человека) на 148 человек превысило число прибывших (984 человека).

## **9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности**

Для эффективного и рационального использования энергетических ресурсов в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях устанавливаются приборы учета. В бюджетной сфере приборы учета на потребляемые энергоресурсы установлены в полном объеме. Удельная величина потребления горячей воды равна нулю, в связи с тем, что в Москаленском районе отсутствует централизованное горячее водоснабжение.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2022 году составила:

- по электрической энергии из расчета на одного проживающего 748 кВт/ч, осталось на уровне 2021 года;
- по тепловой энергии из расчета на 1 кв. м общей площади 0,29 Гкал, осталось на уровне 2021 года;
- по холодной воде из расчета на одного проживающего 14,5 куб. м., осталась на уровне 2021 года;
- по природному газу из расчета на одного проживающего 470 куб. м., осталась на уровне 2021 года.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2022 году составила:

- по электрической энергии из расчета на одного человека 90,4 кВт/ч, осталось на уровне 2021 года;
- по тепловой энергии из расчета на 1 кв. м общей площади 0,19 Гкал, осталась на уровне 2021 года;
- по холодной воде из расчета на одного человека 1,15 куб. м., осталось на уровне 2021 года;
- по природному газу из расчета на одного человека 0,3 куб. м., осталось на уровне 2021 года.

### **Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями**

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии):

- в сфере культуры независимая оценка в 2022 году не проводилась, так же, как и в предыдущем 2021 году. На 2023 год планируется 91,88 баллов, на 2024 и 2025 годы оценка не планируется;
- в сфере образования независимая оценка в 2022 году составила 84,8 баллов, в предыдущем 2021 году оценка не проводилась. На 2023 год планируется 84,8 баллов, на 2024 и 2025 годы оценка не планируется.